

СТАРТ И ФИНИШ КОНСТАНТИНА ХРАБРЫХ

23 января в Парке отдыха прошел легкоатлетический кросс памяти Константина Храбрых – человека, посвятившего жизнь развитию спорта в Полевском. Инициаторы забега – клубное объединение любителей бега «Сказ», физкультурно-спортивный комплекс ОАО «СТЗ» и Управление образования. В массовом старте приняли участие любители бега всех возрастов. Спортивный праздник стал днем благодарности и воспоминаний о заслуженном наставнике.

Далекие 20-ые годы прошлого столетия. В Полевские края тянулись сотни «пришлых» из Челябинской, Пермской, Вятской губерний. Кто на телегах с семьями, кто в одиночку с кожанками за плечами. Людская молва уходила далеко за пределы Сысертин и Полевского, что живут здесь люди мастеровые, что местные заводы ведут свою славу от рода Демидовых и Турчаниновых. А еще говорили, что крепко бы руки лопату держали, тогда можно податься и в артель золотишико мыть...

Вот с таким «багажом» в голове и с кожанкой за спиной появился двадцатилетний Сергей Храбрых в селе Мраморском. А через пару лет родилась молодая семья: шустрый Сергей сам выбрал себе невесту – красавицу Матрену из Раскучих. А дальше как положено – дети, подворье, огород, покос. Тем и жили. Всего в семье было семеро детей: четыре сына и три дочери. В 1927 году родился третий сын, которого нарекли Константином. Семья была дружная, работящая. Отношения между детьми, на зависть соседям, очень добрые, заботливые – один за всех, все за одного. В уличных играх (лапта, чикчики, шаровки) братья Храбрых не было равных на селе.

А потом семья переехала в Полевской (до 1942 года он назывался Полевской завод), и ребята друг за другом пошли в школу. Кости закончили семь классов в новой школе, которая называлась полнодневной школой (на улице Карла Маркса, 4).

Война в семью пришла известием из руки радио и повестками из военкомата. Кости и раньше выделялся среди ребят собранностью, аккуратностью, ответственностью, а когда в Полевской эвакуировали московский завод «Красный металлист», зачествил мальчишку к заводской проходной.

В январе 1942 года он был принят на завод учеником токаря, к марта 1944 года имел уже 4 разряд. За годы работы на заводе Кости твердо определился, что спорт станет его главным интересом. Он вообще всегда твердо и уверенно шел по жизни. Что намечал, о чем мечтал – всегда добивался. В 1945 году поступил в Свердловский техникум физической культуры.

После окончания техникума парень уже четко знал, что спорт станет для него смыслом жизни. Хорошие организаторские способности плюс успешная педагогическая работа в РУ № 15, в средних школах №№ 8 и 1, в завкоме Полевского криогенного завода не раз подтверждали, что выбор сделан правильно. С годами приходил опыт, умение организовать вокруг себя единомышленников, которых объединяли конкретные спортивные дела в Полевском. Так из шустрого паренька Кости с годами рос авторитет спортивного руководителя Константина Сергеевича Храбрых.

В семье осталась трудовая книжка, где видно, что он все время «шел на повышение в своей профессиональной трудовой деятельности».

С 1965 года – новая страница в биографии К.Храбрых: Свердловский трубный завод, старший инструктор ДСО. Памятная дата нашего города в 2007 году – 35 лет назад принят в эксплуатацию Дворец спорта Свердловского трубного завода. Это уже исторические вехи Полевского, а у их истоков стоит фамилия Константина Сергеевича Храбрых. Именно он 26 декабря 1972 года был утвержден директором Дворца спорта и проработал там до июня 1978 года.

мисность в оценке результатов. Это цена рекордов, медалей, призовых мест. И Константин Сергеевич был таким, иначе он бы не был «Отличником физической культуры», «Почетным судьей по спорту», «Ветераном спорта РФ».

Он, отдавший всю свою жизнь спорту, знал, что спорт – это жизнь, здоровье, мало уделяя внимания своему собственному здоровью. Вернее, он оставил его на «потом». Незаметно подкралась хрипотца в голосе, потом астма, а после тяжелый недуг – результат недолеченной болезни.

Он ушел на пенсию по инвалидности. Но и последние годы старался быть с теми и среди тех, кому посвятил свою жизнь. Он любил спорт, свою работу, любил людей и жизнь.

В семье осталась тетрадь, где Константин Сергеевич записывал



Встреча с народным артистом Николаем Крючковым на стадионе Полевского (июль 1969 года)

О том, как он руководил Дворцом спорта, ставшим гордостью нашего города, могут рассказать сотни, тысячи полевчан от мала до велика, все те, кто переступал распахнутые двери Дворца.

Легкая атлетика, плавание, волейбол, лыжи, футбол, шахматы, фехтование, бокс, коньки – чем загорался сам в своих планах и мечтах Константин Сергеевич, тем он увлекал и полевчан. Он был человеком твердого слова и дела. И за это его уважали и любили.

Последние восемь лет Константин Сергеевич возглавлял работу городского комитета по физической культуре и спорту в Полевском Горисполкоме. Работа разноплановая, ответственная и требующая большой отдачи сил как в физическом, так и в моральном плане.

У него не было выходных дней, круглый год – эстафеты, соревнования, гонки, кубки, забеги. А для семьи был твердо отведен понедельник, когда папа начинал контролировать жену Нину на кухне, а двух дочерей – по всем школьным делам и музыкальным занятиям.

Я держу в руках две книжки. Это удостоверения судьи Всесоюзной категории по лыжному спорту (1971 год) и судьи Республиканской категории по легкой атлетике (1993 год). А что значит судья в спорте? Это честность, справедливость, бескомпро-



Константин Храбрых – главный судья эстафеты «Голос стройки» (1987 год)

свои стихи, которые никогда не были напечатаны.

Первые мысли в стихотворной форме (в основном это поздравления) Константина Сергеевич записал, когда ему было 53 года. Его слова обращены к Я.Хенкину, М.Крашенинникову, Н.Аксючицу, И.Порозину, А.Глинским по случаю их юбилейных дат. Последние строчки обращены к Н.Вохмикову, который тоже посвятил свою жизнь развитию спорта на трубном заводе и в городе.

Идет январь 2007 года... Константину Сергеевичу Храбрых исполнилось 80 лет. Он ушел из жизни 10 лет тому назад. Сотни полевчан провожали его в последний путь. Это была самая короткая дистанция в его жизни. Но он остался в памяти полевчан как человек, посвятивший себя спорту много сделавший для развития физкультуры и спорта в нашем городе. Никогда не поздно сказать, что мы об этом помним...

**А.ПОЛЕЖАЕВА,
ветеран педагогического труда.
Фото из архива семьи Храбрых**